
Silniční nákladní doprava

G7
Nastavení zrcátek

Základní požadavky:

•	 Sedadlo je správně nastavené (viz karta s poučením 
G3).

•	 Zrcátka a okna jsou čistá.
•	 Zorné pole není omezené předměty ani závěsy.

Pomůcky:

Měřicí pásmo, upevňovací popruh, opěrný žebřík, klíny 
pod kola, europaleta, případně také skládací metr, met-
rová tyč, zasouvací latě, upínací tyče a upínací desky 
(uzávěry mezistěn) nebo jiné srovnatelné označovací 
a měřicí pomůcky.

Pro co nejlepší výhled v zrcátkách při jízdě dopředu i dozadu a při zatáčení a při změně jízdního 
pruhu je nezbytné mít zrcátka správně nastavená. Tato karta s poučením poskytuje pokyny pro 
optimální nastavení zrcátek.

Příprava pravé strany vozidla

1	 Mírně otevřete boční okno, zavěste na okno upro-
střed rozjezdového zrcátka (zrcátka pro najíždění 
k rampě) upevňovací popruh a nechte ho ustálit; 
styčný bod na zemi je bod (A).

2	 Od bodu (A) odměřte 1,5 m směrem dozadu k bodu 
(B).

3	 V bodě (B) směrem k zadní nápravě umístěte opěrný 
žebřík kolmo k vozidlu.

4	 Od bodu (B) změřte 2,5 m směrem dozadu do bodu 
(C).

5	 V bodě (C) směrem k zadní nápravě umístěte vedle 
sebe kolmo k vozidlu dva klíny pod kola.

6	 Od pravého předního rohu vozidla v bodě (D) od-
měřte 0,8 m do strany a kolmo do bodu (E) umístěte 
europaletu. 

K naměření 0,8 m lze také použít krátkou stranu 
europalety.
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Nastavení nebo kontrola zrcátek na pravé straně vozidla

Obecně platí, že by v zrcátkách mělo být vidět co nejméně z vozidla.

Nastavení nebo kontrola zrcátek na levé straně vozidla

Příprava levé strany vozidla

7	 Hlavní zrcátko vpravo: 
Přední okraj nástavby (případně koncový okraj kabi-
ny řidiče) musí být viditelný na vnitřním okraji hlav-
ního zrcátka; klíny pod kola musejí být zcela viditel-
né na spodním okraji zrcátka.

8	 Širokoúhlé zrcátko vpravo:  
Opěrný žebřík musí být zcela viditelný na spodním 
okraji zrcátka.

9	 Rozjezdové zrcátko (zrcátko pro najíždění k rampě): 
Plocha mezi paletou a pravou bočnicí opěrného 
žebříku musí být uprostřed plochy zrcátka.

10	 Zrcátko pro výhled před vozidlo:  
Paleta musí být viditelná na pravém zadním okraji 
zrcátka. 

11	 Mírně otevřete levé boční okno, zavěste na něj 
upevňovací popruh ve stejné vzdálenosti od zadní-
ho okraje okna jako na pravé straně a nechte ho 
ustálit; styčný bod na zemi je bod (F).

12	 Opakujte kroky 2 až 5 jako na pravé straně (body (G) 
a (H)).

13	 Hlavní zrcátko a širokoúhlé zrcátko vlevo: Nastavení 
jako v krocích 7 a 8.

Místo žebříku lze použít například zasouvací 
latě nebo upevňovací popruhy, které jsou polo-
ženy rovnoběžně ve vzdálenosti přibližně 25 cm. 
Pokud značky v bodech (B), (C), (G) a (H) umístí-
te na vozidlo, vyhnete se nutnosti opakovaného 
vyměřování při budoucích kontrolách. 

Tip 2

Případně poučení doplňte o další obsah stanovený v rámci hodnocení rizik.

Nastavení zrcátek
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